

## 余杭农商银行与之江实验室签署战略合作协议 探索科技金融服务新模式

10月30日,余杭农商银行与之江实验室举行战略合作签约仪式。之江实验室副主任鲍虎军与余杭农商银行党委书记、董事长来煜标代表双方签订战略合作协议。之江实验室主任、党委书记朱世强和浙江省农信联社党委书记、理事长王小龙见证签约。

根据协议精神,本次合作将结合双方优势,在金融科技领域开展前沿技术研究,实现优势互补、成果共享,为助推金融领域的科技变革、“数字浙江”发展以及余杭社会民生和经济的发展作出贡献。

之江实验室是浙江省委、省政府贯彻落实科技创新思想,深入实施创新驱动发展战略的重大科技创新平台,肩负了建设创新型国家、世界科技强国进程中的浙江责任与担当。之江实验室主任、党委书记朱世强指出,此次合作标志着之江实验室在科研投入体制机制创新方面迈出了非常重要的一步,更是实验室在金融科技领域的重要科研布局。他表示,之江实验室将把本次合作转化为发展动力,更好地将发展成果溢出、辐射、反馈给余杭乃至全国。

省农信联社党委书记、理事长王小龙表



示,浙江农信发展历史悠久,作为省内一家血脉从未间断的金融机构,网点人员更多、服务范围更广、资金规模更大,始终坚持服务“三农”、小微企业和地方经济社会发展。余杭农商银行扎根余杭这方创新创业热土,大力推进数字化转型,探索科技金融服务新模式。通过与之江实验室的战略合作,余杭农商银行能在金融科技创新、数据信息化建设、场景

建设等方面得到全面提升,能够促进“把服务挺在最前面”,全面发展以人为核心的全方位普惠金融,全力打造成为名副其实的“区域首选社区银行”,为促进当地社会经济发展和百姓创业致富作出更大的贡献。

推进科技创新,赋能数字金融。本次双方合作将融合科技与金融之力,为余杭及全省创新创业发展注入全新动能。 胡奕

## 余杭农商银行:社银同奏 共谱普惠金融新乐章

近日,余杭农商银行与区人力社保局签订了《进一步深化社保业务合作协议》。在前期广泛合作的基础上,从2019年9月1日起,新增全区新办理退休人员的养老待遇统一发放至社保卡关联的银行账户这一合作内容。仅9月份,全区新增通过社保卡关联的银行(市民卡银行卡)账户发放养老待遇的有631户,涉及金额177.55万元。

近年来,余杭农商银行主动对接区人力社保局,建立全面战略合作关系,实现银行、人社业务深度融合与互联互通,围绕一个中心,两个基本点,绘制高效便民的社保服务蓝图,做实做深社保民生工程,为余杭百姓提供了多元化、便捷化、高效率的社保相关服务。

以“市民卡”为中心,叠加服务内涵。自2010年10月独家代理经营市民卡(社会保障卡)以来,已经累计发放市民卡128万余张。基于较大的体量,余杭农商银行以此为中心,在市民卡基本医疗功能的基础上叠加多元化

服务功能。目前已开辟养老保险待遇发放、养老和医疗保险代扣、社保各类退款至该账户功能。此卡还支持生活支付,如水电煤、华数、电信等费用的签约代扣和交警罚没、非税缴纳款等费用的零星缴纳,同时还加载了惠民通、付费通、商盟通、城市通、医疗通等服务功能,满足群众多元化、便捷化的服务需求,真正达到“一卡在手、方便生活”的效果。

以“三服务”为着力点,提升服务质效。始终坚持“把服务挺在最前面”导向,对接落实“最多跑一次”改革,作好社保服务这项民生大工程。为实现余杭百姓“多点办”“就近办”社保业务,在全行118家营业网点和总行清算中心设立服务专窗,全面代理城乡居民、职工退休养老金和补贴的发放、社保各类退款、社保单笔缴费及代扣签约等业务。在24家营业网点开通参保、养老、工伤三大类39项社保业务功能,真正实现家门口办理社保业务。除此之外,该行另辟服务渠道,在市民之家一楼开设驻点服务窗口,强化配套服务,

为客户实现业务无缝办理。

以“智慧银行”为着力点,追求服务转型。通过与人社局深化合作,在优化服务、深化应用方面取得了突破。在硬件管理上,全行营业网点118台自助终端可以办理社保签约、缴费等业务,客户不用排队即可自助办理业务。在全区医疗机构中布放的70余台自助挂号机,可以提供挂号、结算、查询等功能,实现社保、银行数据有效对接。在软件应用方面,手机银行——丰收互联嵌入了社保查询、参保证明打印、城乡两费缴费管理等功能,客户手机点点即可办理,实现了从“最多跑一次”到“一次不用跑”的突破。推出市民卡智慧医疗服务功能,持卡人只要在市民卡电子账户内预充小额费用,就可在医生诊室直接刷卡支付。此外,紧抓“电子社保卡”开通契机,以此为载体,丰富“扫码就医”“刷脸就医”等场景功能,助力智慧医疗体系建设,加速社保卡数字化进程,同时推动智慧银行的建设。 谢尔东

## 深圳市余杭商会心系家乡积极作为

11月9日,“叙乡情谋发展”深圳(杭州)各地商会交流会在深圳市南山区举行。本次交流会由深圳市余杭商会牵头组织,深圳市杭州商会、深圳市桐庐商会、深圳市富阳商会、深圳市萧山商会、深圳市淳安商会、深圳市紫金商会、深圳市常州商会、深圳市台州商会等会长或秘书长,深圳市民政局相关负责人应邀出席。

会上,深圳市余杭商会会长戴国民就商会如何可持续健康发展,从税务、法律、扶持会员等各方面进详细表述,获得了与会人员的一致认可。各地商会代表也纷纷发言,分享交流工作经验体会。深圳市民政局科长李祥杰就如何进一步规范商会管理和活动作指导发言,深圳市杭州商会会长胡惠康总结发言。通过本次交流会,增进了在各地的各地商会之间的了解和友谊,增加了会员企业之

间合作商机。

深圳市余杭商会于今年7月份成立时,区委副书记、区长陈如根表示:“区工商联工作紧紧围绕中心,服务大局,在深圳这个改革开放前哨和经济发展示范区开展值得充分肯定,希望进一步深化对接,争取更多的企业和项目来余杭。”自成立以来,深圳市余杭商会不负领导期望,通过积极策划、开展活动,探索加强在深圳创业人士的互助共进、加强深圳与余杭两地的交流互动。如成立不多久就开展了会员之间的子女相亲活动;在中秋节期间开展联谊活动并给每位会员在家乡的父母亲送上中秋月饼以体现乡情;发动会员为杭州因台风受灾的灾区捐款5万余元;本次又牵头组织了各地商会的交流会。另外该商会还正在积极探索解决办公、活动场地,办理独立社团登记注册等事项。



在余杭区工商联(总商会)的指导下,深圳市余杭商会将进一步健全自身组织建设,积极谋划工作开展,努力提升活力和凝聚力,联合余杭驻深办、浙大深圳校友会等资源,为余杭的“双招双引”、全域创新建设作出积极贡献。 钱新民